

## НИЖЕГОРОДСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

## ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

## ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЪЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 40.

6 октября 1893 года.

на неофициальный отделъ «Нижегородскихъ Тубернскихъ Вѣдомостей», сидѣющій въ Нижнемъ-Новгородѣ въ доставной и пересыпной сыской въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписька прилагается въ типографии губернскаго правления и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

Статьи и корреспонденціи, присылаемые редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремлѣ, въ зданіи губернскай типографіи.

**СОДЕРЖАНІЕ:** Послѣдняя почта.—Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника: О дѣятельности дома трудолюбія въ Нижнемъ-Новгородѣ. По губерніи.—По поводу предстоящаго чествованія памяти Н. И. Лобачевскаго.—По Россіи.—Некрологъ.—Ярмарочное купечество о заключеніи торгового договора между Россіей и Германіей въ 1864 году. Приходъ с. Апраксина Сергачскаго уѣзда, Нижегородской епархіи.—Объявленія.

## ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

Слѣдующая телеграмма „Воларя“:

Бургундъ, 4 октября. Сегодня пришелъ въ Курганъ первый поѣздъ западно-сибирской желѣзной дороги. Поѣздъ былъ встрѣченъ радостно народомъ.

Тулонъ, 4 октября. Адмиралъ Авеланъ съ г. Гирсомъ и 50 русскими офицерами выѣхалъ въ 5 час. въ Парижъ. Русскіе гости помѣстились въ двухъ экстренныхъ поѣздахъ.

Парижъ, 4 октября. Вѣдущихъ въ Парижъ офицеровъ русской эскадры восторженно привѣтствуютъ на промежуточныхъ станціяхъ. Особенно шумная овация публика устроила офицерамъ въ Авиньонѣ, где они обѣдали. Парижъ былъ сегодня вечеромъ чрезвычайно оживленъ; всѣ кварталы города великолѣпно убраны.

**Ярмарочное купечество о заключеніи торгового договора между Россіей и Германіей въ 1864 году.**

(Продолженіе).

Хотя экономисты наши и утверждаютъ, что заключенный между Франціей и Англіей въ 1860 году договоръ либераленъ и что Франція оставила прежнюю покровительственную систему, на что и намекаетъ введеніе, но известный американский писатель Кери въ письмахъ своихъ къ Мишель Шевалье фактически доказалъ, что послѣдний французскій тарифъ, составленный на основаніи этого договора, въ высшей степени покровительственны, какъ оно дѣйствительно и есть на самомъ дѣлѣ. Англія съ Франціей отъ этого договора ничего иного не выиграла, какъ только приобрѣли новые средства привлекать и другія отсталыя страны къ необдуманному понижению пошлинъ и совсѣмъ не такъ, какъ это сдѣлано во Франціи.

Отъ того и выходитъ, что договоромъ съ таможенниками союзомъ въ 1861 году французское правительство не настолько открыло свои рынки немцамъ, на сколько немецкие рынки открылись французамъ, а потому на водченные германскіе рынки естественно стремится всѣми силами передать это наводненіе въ Россію транзитомъ чрезъ Германію.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.  
ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.  
О дѣятельности дома трудолюбія въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Въ состоявшемся на дняхъ засѣданіи комитета по управлению домомъ трудолюбія въ Нижнемъ-Новгородѣ было доложено письмо товарища главнаго военно-морского прокурора д. с. с. барона Буксгевдена, присланное его превосходительству Н. М. Баранову съ 200 р., пожертвованіемъ на нижегородскій домъ трудолюбія о. Иоанномъ Сергиевичемъ, протоіереемъ кронштадтскаго Андреевскаго собора; причемъ баронъ Буксгевденъ извѣщаетъ о преподанномъ о. Иоанномъ благословеніи дому трудолюбія.

Съ глубокою признателеніемъ привѣтъ означеній даръ уважаемаго пастыря, какъ одобрение мѣропріятій къ искорененію въ

и въ придачу еще сбыть къ намъ также и произведенія своей страны. Словомъ, желаютъ свою ошибку взвалить на нашу шею, да еще съ придачей.

Хватаетъ же совѣсти у немцевъ жаловаться на нашъ тарифъ 1857 года, называть его запретительно-покровительственнымъ и указывать на Францію и Бельгію, когда они ниже французскаго, ниже бельгійскаго, что еще такъ недавно засвидѣтельствовалъ г. Малинари въ „Биржевыхъ Вѣдомостяхъ“, и даже не только ниже тарифа германскаго таможеннаго союза, существовавшаго до 1861 года, но и въ настоящемъ ихъ тарифѣ есть много статей выше нашего тарифа. Такъ напримѣръ, всѣ машины, желѣзныя мости и тому подобные искусственные предметы, даже рельсы, обложены такою пошлиною, всѣдѣствіе которой, въ рѣдкихъ разъ случаѣахъ, привезутся въ ничтожномъ числѣ эти предметы въ Пруссію, а въ Россіи все это допущено къ привозу безпошлини. Тарифъ 1857 года уже довольно налогить намъ преда, сильно тормозить всякое промышленное усовершенствование и все движение торговли.

А Германцы желаютъ еще болѣе понижения пошлинъ и отнюдь несправедливо указываютъ на Францію и Бельгію. Но таково безпристрастіе немцевъ, когда дѣло касается

за припечатаніе частныхъ извѣдий:

на первой страницѣ до 1/2 к., а на остальныхъ по 1/4 к. съ буквой за три раза.

Издавалася въ Франціи призываются всѣхъ обществъ Газель, Лифтъ и К°, въ его главномъ конторѣ въ Париже, Rue de la Boissiere, № 8.

городѣ нищеты путемъ устройства дома трудолюбія, комитетъ постановилъ: усердѣйше благодарить о. Иоанна за сдѣланное имъ пожертвованіе и просить благословенія на дальнѣйшее развитіе дѣятельности, открытаго 22 юля благотворительнаго учрежденія въ Нижнемъ-Новгородѣ. Съ тѣмъ вмѣстѣ благодарить барона О. О. Буксгевдена за сочувствие его дѣлу общества испоможенія бѣднымъ и за принятый на себя трудъ чаго сообщенія о. Иоанну объ открытии Н.-Новгородѣ дома трудолюбія, при чемъ просить его превосходительство оказать возможное содѣйствіе и поддержку возникшему въ Н.-Новгородѣ благотворительному учрежденію.

Затѣмъ комитетъ постановилъ: для обсужденія текущихъ дѣлъ по дому трудолюбія засѣданія назначать разъ въ мѣсяцъ 4 числа, если не совпадаетъ съ праздникомъ, или въ

ихъ интересовъ, и съ этимъ-то безпристрастіемъ общество, во введеніи къ запискѣ разматривать всѣ предложенія немцами вопросы.

Записка подраздѣлена на пять частей подъ названіями: 1) Обзоръ историческаго развитія русскаго таможеннаго тарифа съ 1823 по 1850 г. 2) Неудобства и недостатки вынѣшнаго русскаго таможеннаго устава. 3) Прочія сѣченія и затрудненія для вынѣшней торговли Россіи. 4) Причины, должностную побудить русское правительство къ радикальному измѣненію таможеннаго тарифа. и 5) Преимущества, какія могутъ быть предоставлены Россіи таможеннымъ союзомъ, въ случаѣ заключенія торгового и таможеннаго договора.

Рассмотримъ эти отдѣлы по порядку, какъ они здесь поставлены.

Въ первомъ общено сдѣлать обзоръ исторіи развитія русскаго тарифа! Очень громкая и заманчивая фраза! Подумаешь, что тутъ-то чѣмъ пайдешь что и будь похоже на известное сочиненіе (Histoire de la riforme anglaise) — Исторія Англійской таможенно-реформы. Но чѣмъ оказывается? Тутъ вѣтъ никакой исторіи, вѣтъ и слова о томъ, въ какое положеніе было приведено экономиче ское состояніе Россіи до 1823 г., называемое

справедливъ за каждыи день, изъ 7 часовъ вечера, въ Алеѣ Кузнецкой на съездѣ составлять ежедневный отчетъ о ходѣ работъ.

Послѣ того комитетъ доложилъ създѣющимъ краткія съѣзды о дѣятельности за истекшее время.

Оъ 23 вѣза по сентябрь работающихъ было 3417 человѣкъ. Число желающихъ трудиться возрасло съ 32-хъ, явившихъ на работы въ первый день, до 174 человѣкъ (28 августа). Увеличение идетъ каждодневно, възмѣщающее дѣльца праздничныхъ, когда привозъ работниковъ на несколько человѣкъ уменьшается или остается на день, два въ цифре последнихъ предѣлъ праздничныхъ дней. Изъ желающихъ материала конторами общества "Дружина" въ бр. Каменскихъ, а также по заказамъ частныхъ лицъ, выѣзжано рогожъ 635 шт., вачесано мочало 359 п. 33 ф., сѣлано рубка изъ рогожъ 168 п. 23 ф., нащипано пакли изъ завата 153 п. 19 ф.

Исполненія работы по заказамъ паровыхъ конторъ и частныхъ лицъ сданы по привадлежности, затѣмъ часть материаловъ въ готовомъ видѣ продана (на сумму 104 р. 97 к.) и остается въ складѣ: чесанаго мочала 263 п. 37 ф. и рубки 5 п. 22 ф. Материаловъ въ необработанномъ видѣ къ сентябрю осталось: 3 вѣза старыхъ рогожъ для рубки и 139 п. 16 ф. верасцинааго казата.

Въ видахъ скорѣйшаго сбыта материаловъ, заготовленныхъ трудомъ нищенствующихъ, а также для предоставления возможно болѣе 21-му числу лицъ обращаться съ заказами въ дѣльца трудолюбія, комитетъ опредѣлилъ сдѣлать публикаціи, что въ дѣльца трудолюбія ищются для продажи: смольная щипава пакла, чесаное мочало и мочаловая рубка, по ходу цвѣтъ, а также принимаются заказы на щипаву пакла, расческу мочалы и шитье кѣшковъ.

Въ числѣ возможныхъ для дома трудо-

изъ немецкой записки сравнительно-либеральной таможеннюю системою нашло, — ничего не показано, какъ постепенно развивались промышленности и благосостояніе народное подъ покровительствомъ тарифа 1822 г., получившаго начало съ 1823 года, ничего не говорится и о причинахъ, которыя побудили правительство приступить къ учрежденію тарифа 1822 г. Только сказано, что съ 1850 года состоялось первое пониженіе тарифа, которое, по словамъ же записки, не привнесло никакой пользы для насы. Указано на тарифъ 1857 года, который тоже по мнѣнію записки не привнесъ пользы, потому что, по уѣрѣнію ихъ, онъ еще недостаточно низокъ, даже и съ тѣми пониженіями въ концахъ, которыя вновь были сдѣланы 30 марта 1861 г., 14 марта и 9 июля 1863 года.

Всего интереснѣе этотъ отдѣлъ неосновательностью изложеній въ чмъ приводимъ, которыхъ приданъ видъ фактовъ, а также аналогичность выведенныхъ результатовъ.

Экономическое положеніе нашего государства выѣсто того, чтобы возрастать во времѧ мира, въ періодъ съ 1817 по 1823 годъ, вслѣдствіе quasi-либеральныхъ тарифовъ 1817 и 1819 годовъ стало быстро упадать;

любія ремесла замѣтилъ, между прочимъ, вѣтетникъ морозъ, комитетъ сдѣлалъ распоряженіе о приемѣ лицъ, занимающихся продажею прутьевъ для этого производства.

"Волгаръ" сообщаетъ о строющемся армарочномъ купечествомъ зданіи для народной столовой въ армарѣ, у моста, ведущемъ изъ общаго котла, стоимостью въ 5 к., а 29 человѣкъ, во пользованіи продовольствіемъ, по 20 к. Всѣхъ продовольствующихъ (мужчинъ, женщинъ и дѣтей) было 4000 человѣкъ. Комитетъ нащелъ полезныи сообщать еженедѣльно редакціи газеты "Волгаръ" съѣзды о числѣ работающихъ (мужчинъ и женщинъ) въ дѣльца трудолюбія, а также и о числѣ лицъ, имѣющихъ продовольствіе въ немъ.

При суждѣніи о числѣ обѣдающихъ въ дѣльца трудолюбія въ此刻ъ время замѣчено, что изъ продовольственныхъ причасовъ ощущается недостатокъ, главнѣйший обратившись въ хлѣбъ и масла; первый покупается въ лавкахъ Васова, мясо же лишь жертвуется членомъ комитета по управлению дѣльца трудолюбія Н. Х. Курепиномъ. Всѣдѣствіе этого комитета и сѣльчанъ обратились къ мясоторговцамъ — неожиданѣе ли, кто изъ нихъ прѣдѣлъ на помощь нищенствующимъ посыльнымъ жертвами.

Вѣдѣтъ съ тѣмъ комитетъ постановилъ публиковать, что за всякими жертвами, въ какихъ бы то ни было размѣрахъ, будуть присыпаться посланный, въ случаѣ надобности, съ лошадью; почему имѣющіе пожертвовать что-либо приглашаются о своемъ желаніи изѣбѣтить одного изъ членовъ комитета или сообщать свое требование письменно или по телефону въ дѣльца трудолюбія.

Для преслѣдованія нищенствующихъ и регистраціи вищихъ комитетъ призначалъ сверхъѣмъ и полезныи немедленно завести книги въ полиціи — записывать исторію задержанныхъ, а въ дѣльца трудолюбія — отмѣтять бытность на работахъ. У

открылся тогда недостатокъ въ обращеніи денежныхъ знаковъ, занятыхъ тогда монета уходила за границу, фабрики рушились, банкротства были многочисленны и недоимки въ платежѣ податей безпрестанно возрастили. Все это было засвидѣтельствовано въ циркулярѣ нашего министра иностраннѣхъ дѣлъ нашимъ представителямъ при западныхъ дворахъ, когда въ 1862 году рѣшились, вслѣдствіе этихъ причинъ, ввести строго покровительственный тарифъ.

Записка говоритъ: "Этотъ тарифъ могъ казаться только источникомъ благосостоянія и прочаго развитія отечественной промышленности. Но это кажущееся благосостояніе было въ ущербъ общимъ национальнымъ интересамъ; тогда отъ этого тарифа распространялась у насъ контрабанда со всѣми ея последствіями, а на сколько капиталы, рабочія и умственные силы привлекались къ разнымъ промышленностямъ, на столько задерживались усѣихъ сельско-хозяйственныхъ и другихъ естественныхъ промышленностей нашей страны, и помѣщики обратились не на рациональную обработку своихъ земель, а на устройство фабрикъ и заводовъ, — что этотъ тарифъ произвелъ ограниченіе отпускной торговли, когда я буду иметь подъ руками видъ торговли и другіе источники.

(Продолженіе будетъ.)

При возникновеніи пожара, лица, находившіеся въ этомъ же помѣщицѣ, стали ихъ бросать во весь ихъ усилія огнемъ безуспешно. Послѣ пожара были найдены два живые трупа, обгорѣвшіе съ вывалившимися внутренностями. По мѣсту, где найдены были трупы, можно заключить, что Власова и Фирстова предъ задушениемъ просыпалась и, видимо, пытавшись уйти. Усилія оказались тщетными, и несчастныи сдѣлались жертвой огня и дыма.

Въ тушении пожара принимали участіе пожарная команда и рѣчная полиція. Причины пожара считаются неосторожное обращеніе съ огнемъ. Оченьѣѣроятно, что ближайшей причиной пожара послужила лампа, такъ, какъ почти всѣ, находившись въ этомъ помѣщицѣ, были въ пѣлоинѣ состояніи. Домъ Винокурова застрахованъ въ первомъ российскомъ страховомъ обществѣ въ 5.000 р. Убытка заявлено 3.500 р. Кроме того убытка заявлено Чапуриной на 400 р. и Пестовой на 300 р. Такимъ образомъ, всего убытка отъ пожара заявлено на сумму 4200 р.

Во время пожара дѣло не обошлось безъ маленькой кражи. При перевозкѣ вещей изъ дома Куракина оказались похищенными кофаки и веники.

## По Губерніи.

Экзаменъ 1893 года въ Макарьевскомъ уѣздномъ 4-хъ классномъ училищѣ былъ послѣднимъ экзаменомъ. Макарьевское уѣздное училище было сначала открыто въ стѣнахъ Макарьевскаго монастыря въ видѣ двухклассного училища рисованія въ 1807 г. и стало уѣзднымъ въ 1828 г., со временемъ изданія указа объ уѣздныхъ училищахъ. Въ 1851 году оно закрыто. Вместо уѣздного училища, открыто городское училище. 20-го сентября происходило торжественное открытие послѣднаго въ присутствіи директора

23 октября днемъ — панихида у могилы великаго геометра; послѣ чего процессія отправится къ дому, где скончался Н. И. Лобачевскій. Въ стѣну дома будетъ вѣдѣана доска съ обозначеніемъ времени смерти Лобачевскаго (12 февраля 1856 года).

Вечеромъ того же дна — засѣданіе физико-математического общества, посвященное работамъ Лобачевскаго.

По постановленію Нижегородской городской думы 15 октября 1893 г. подпись на международный капиталъ имени Лобачевскаго открыта при земѣлѣскіхъ учрежденіяхъ.

Въ 1851 году становится суще, а уѣреніе, прежде по зимамъ холода смыслились на сильные морозы; не стало въ приходѣ и болѣзней особыхъ, какъ прирожденія сырого климата.

Почва земли мѣстами черноземная, мѣстами же бѣлоглинистая; грунтовая дороги, удобныя по лѣтамъ и зимамъ, и здѣсь женился на дочери Рязанского князя Олега Ивановича Анастасии. Петъ Великій родъ Апраксинъ за заслуги отечеству пожаловалъ графскій титулъ.

Апраксины изъ владѣнія рода основателей впослѣдствіи перешло во владѣніе рода Новосильцевыхъ. Послѣднимъ крѣпостнымъ владѣльцемъ с. Апраксина былъ помѣщикъ капитанъ Александръ Петровичъ Новосильцевъ, при которомъ состоялось освобожденіе крестьянъ: крестьяне с. Апраксина вышли прямо на дарственную десятину и потому съ самаго освобожденія стали называться крестьянами собственниками, а не вре-

24 октября. Торжественное засѣданіе физико-математического общества. Здѣсь будетъ доложенъ отчетъ, какъ о деятельности международного комитета по основанию капитала имени Лобачевскаго, такъ и о засѣданіи Лобачевскаго и другаго вѣстѣ. Проф. Смирновъ прочтетъ физико-математическую значенію изслѣдований Лобачевскаго, и проф. Василѣвъ (предѣдатель ф. м. о.) прочтетъ историческій очеркъ работъ по начальству геометрии, "измѣненія за послѣднее двадцатилѣтие".

По слухамъ, во всѣхъ университетахъ Россія также предположены 22 октября засѣданія и лекціи, посвященные памяти уважаемаго капитала только учреждений Нижегородска (") и Казани, такъ какъ Нижний — родина великаго человѣка, а Казань была вѣстомъ его постоянной жизни и плодотворной дѣятельности, незабвенной не только въ исторіи науки, но и въ судьбахъ самого университета.

Отъ физико-математического общества при казанскомъ университете получено уведомленіе, что на прошлой недѣлѣ окончательно установлены слѣдующая программа засѣданія Лобачевскаго въ Казани.

22 октября — торжественное засѣданіе університетскаго засѣданія въ автомобилѣ залъ університета.

Вопросъ о пункѣ рожденія Лобачевскаго до сихъ поръ остается тѣмнѣй: проф. Явишевъ изъ исторической запискѣ о жизни и дѣятельности Н. И. Лобачевскаго пишетъ:

"Николай Ивановичъ Лобачевскій родился въ 1793 году въ Макарьевскомъ уѣзде, Нижегородской губерніи" (стр. 2), а дальше на стр. 17 встѣрѣется указание, что въ 1818 году Н. И. Лобачевскій для поѣздки разстрѣленаго здѣльца вѣзъ въ Макарьевъ, за свою родину". Другой же биографъ проф. Поповъ пишетъ, что Н. И. Лобачевскій родился въ Нижнемъ-Човородѣ".

По постановленію Нижегородской городской думы 15 октября 1893 г. подпись на международный капиталъ имени Лобачевскаго открыта при земѣлѣскіхъ учрежденіяхъ.

Приходъ села Апраксина Сергаѣвскаго уѣзда, Нижегородской губерніи.

Село Апраксино отстоитъ отъ Нижнаго-Новгорода на 180 верстъ, отъ Сергаѣва на 50 и на пять верстъ отъ села Черновскаго — ближайшей поѣздкой станціи; расположено оно на равнинѣ, лѣваго западнаго берега рѣчки Сали, владѣющей въ трехъ верстахъ отъ села въ рѣкѣ Пьянѣ, и только въ приходѣ и болѣзней особыхъ, какъ прирожденія сырого климата.

Почва земли мѣстами черноземная, мѣстами же бѣлоглинистая; грунтовая дороги, удобныя по лѣтамъ и зимамъ, и здѣсь женился на дочери Рязанского князя Олега Ивановича Анастасии. Петъ Великій родъ Апраксинъ за заслуги отечеству пожаловалъ графскій титулъ.

Апраксины изъ владѣнія рода основателей впослѣдствіи перешло во владѣніе рода Новосильцевыхъ. Послѣднимъ крѣпостнымъ владѣльцемъ с. Апраксина былъ помѣщикъ капитанъ Александръ Петровичъ Новосильцевъ, при которомъ состоялось освобожденіе крестьянъ: крестьяне с. Апраксина вышли прямо на дарственную десятину и потому съ самаго освобожденія стали называться крестьянами собственниками, а не вре-

нижегородской, дочь Н. И. Лобачевского въ своемъ недавнемъ письмѣ къ проф. Балашеву, предсѣдателю Ф. М. О. приказа университетскаго, пишетъ вполнѣ определено, что отецъ ея родился въ Нижнемъ-Новгородѣ. Это указываетъ на то, что согласится сама же имущество и профессия положенія отца Лобачевского: все биографы согласно указываютъ, что отецъ Лобачевского былъ человѣкъ интеллигентный, по профессии архитекторъ и землемѣра. Едва ли возможно допустить, чтобы человѣкъ такой профессіи могъ иметь постоянное мѣстожительство въ уѣздахъ или уѣзжать изъ города въ то бѣдо профессіи въ землемѣра. Начало введенія мукомольнаго измѣна относится къ концу 60-хъ годовъ.

Возможность ошибки со стороны 1-го биографа, Ипполитова, можно объяснить слѣдующимъ образомъ. Возможно, что Лобачевскій для возвращенія своего здѣсь видѣлъ въ Макарьевѣ — къ одному изъ тѣхъ своихъ родственниковъ, которыхъ, какъ это достовѣрно известно, было не сколько въ районахъ нижегородской губерніи, въ Ипполитовѣ завѣшилъ обѣ этой посадки, ошибочно зачѣмъ изъ этого пощенія Макарьева (Макарьевскаго уѣзда), что здесь именно и была родина Лобачевского.

Варочемъ, до сихъ поръ еще не поте-  
рава надѣждѣ получить точныхъ документаль-  
ныхъ данныхъ по вопросу о мѣстѣ рождения.  
Благодаря дорогому для дѣла существѣю-  
щему пресс-издѣлію епископа Владимира въ  
мѣстныхъ губернскихъ властей, въ настоя-  
щее время идутъ дѣятельные разыскія въ  
архивахъ духовной консисторіи и губер-  
нскаго правленія. (Водаръ).

## П. О. РОССИЙ.

### СЪѢДЪ МУКОМОЛОВЪ И МУКОМОЛЬНОЕ ДѢЛО ВЪ РОССІИ.

Въ концѣ октября при министерствѣ фавансовъ будетъ созванъ съездъ мукомо-

меннообязанными, какъ назывались дружины, тѣ, которые согласились на полный надѣлъ съ условіемъ окупить его въ известное число лѣтъ по освобожденіи натуральной барщиной.

Когда образовался Апраксинскій приход—отѣти на это не даютъ въ мѣстное устное преданіе, ни сохранившіеся церковные документы. По клировымъ вѣдомостямъ, впрочемъ, известно, что нынѣ существующая въ Апраксинѣ приходская церковь построена въ 1730 году, но первая это церковь по построению со временемъ образованія прихода, или же вторая, третья—обѣ эти свѣтлій цѣль. Если же предположить, что существующая нынѣ въ Апраксинѣ церковь есть первая по образованіи прихода, то и тогда получится уже 163 года существованію Апраксинскаго прихода.

Храмъ занимаетъ мѣсто на пло-  
щадкѣ внутри села по равнинѣ, про-

ложившуюся почти въ землянѣ жерновыя мельницы почи въ землянѣ жерновами съ усовершенствованіями ме-  
ханическими. Въ окрестностяхъ Нижнаго-Новго-  
родска ежегодно перемѣняется до 10-ти  
мил. пудовъ муки, затѣмъ следуютъ районы:  
нижнекамскій, костромской и рѣбнійскій. Каждый  
изъ этихъ районовъ перерабатывается до  
3-хъ мил. пудовъ зерна въ годъ. Новоторж-  
скій и тетюшскій мельницы малы до 1/2  
мил. пудовъ. Мука сбываеться въ съ-  
верную и сѣверо-западную Россію, въ обѣ  
столицы и въ Финляндию. Нижневолжскій  
мукомольный районъ развилъ съ проведе-  
ніемъ железнѣхъ дорогъ. Почти всѣ мель-  
ницы слѣдь — мукомольныя. Саратовъ обраба-  
тываетъ до 3 мил. пудовъ, бузулукскій  
мельницы — 2 мил. и оренбургскій и самар-  
скій — до 1 1/2 мил. пудовъ. Рынки сбыта  
привозятся мукомольнымъ способомъ помола изъ  
жернововъ. Начало введенія мукомольнаго измѣна  
относится къ концу 60-хъ годовъ.

Большинство мельницъ построено въ Приволжье, и по линіямъ железнѣхъ дорогъ  
стали возникать новые мукомольные районы,  
но сбыта муки ограничивалась почти исключи-  
тельно одними внутренними рынкамиъ. Въ  
серединѣ 80-хъ годовъ наступилъ мукомоль-  
ный кризисъ, которому сильно способствова-  
ло съ 1884 года, паденіе цѣнъ на хлѣб-  
ные продукты. Отсюда естественно вытекало  
сокращеніе производства.

На всѣхъ мельницахъ перемѣняется въ  
годъ около 100 миллионовъ четвертей или  
около 920 пудовъ зерна. Муки получается  
въ среднемъ ежегодно около 740 мил. пуд..  
Изъ этого количества на заводскихъ мель-  
ницахъ изъ южныхъ губерній, въ настоя-  
щее время идутъ дѣятельные разыскія въ  
архивахъ духовной консисторіи и губер-  
нскаго правленія. (Водаръ).

**П. О. РОССИЙ.**

СЪѢДЪ МУКОМОЛОВЪ И МУКОМОЛЬНОЕ  
ДѢЛО ВЪ РОССІИ.

Въ концѣ октября при министерствѣ фавансовъ будетъ созванъ съездъ мукомо-

меннообязанными, какъ назывались дружины, тѣ, которые согласились на полный надѣлъ съ условіемъ окупить его въ известное число лѣтъ по освобожденіи натуральной барщиной. Когда образовался Апраксинскій приход—отѣти на это не даютъ въ мѣстное устное преданіе, ни сохранившіеся церковные документы. По клировымъ вѣдомостямъ, впрочемъ, известно, что нынѣ существующая въ Апраксинѣ приходская церковь построена въ 1730 году, но первая это церковь по построению со временемъ образованія прихода, или же вторая, третья—обѣ эти свѣтлій цѣль. Если же предположить, что существующая нынѣ въ Апраксинѣ церковь есть первая по образованіи прихода, то и тогда получится уже 163 года существованію Апраксинскаго прихода.

Храмъ занимаетъ мѣсто на пло-  
щадкѣ внутри села по равнинѣ, про-

тивъ положеніе на мѣстахъ отыскивается не-  
благоприятными послѣдовательными для производи-  
телей ищущими посѣльемъ, занимающими 1/4  
части всей посѣльской площи въ губерніи; 2)   
что введеніе съ 1-го августа земель выработанной формулы тарифовъ должно повлиять  
на возстановленіе изъ губерніи тѣхъ крупчат-  
ныхъ земель, которыхъ силу сказанныхъ  
земель обстоятельствъ, вынуждены были прекратить производство муки, губернская  
управа находить съ своей стороны пріе-  
образимъ, въ интересахъ населенія Саратов-  
ской губерніи, присоединиться къ вышесказанному ходатайству саратовскаго купечества  
и биржевого общества. (П.В.)

## Н Е К Р О Л О Г Ъ.

### А. Н. ПЛЕЩЕЕВЪ.

Въ ночь на воскресенье, 26-го сентября, скончался въ Парижѣ одинъ изъ талантливѣ-  
шихъ поэтовъ, Алексѣй Николаевичъ Плещеевъ.

Покойный, какъ писатель и человѣкъ, пользовался общимъ уваженіемъ, огромной популярностью и не имѣлъ литературныхъ враговъ. Искусству онъ посвятилъ себѣ вѣ-  
цъ съ тѣхъ поръ, какъ началъ сознавать себя, и служилъ ему до послѣдняго дня своей жизни. Такая посвящающая и страшная любовь къ поэзіи была не только плодомъ высокого-естетического образования писа-  
теля, его богато-одаренной умственной орга-  
низациіи, но и вызывалась вѣтшими и внутренними событиями, которыми была исполнена история жизни покойнаго. Алексѣй Николаевичъ родился 22-го ноября 1825 г., въ Костромѣ. Семья его принадлежала къ старинному дворянскому роду. Когда мальчику исполнилось два года, отецъ его посе-  
лился въ Нижнемъ-Новгородѣ. Здѣсь покойный провелъ свое дѣтство. Красивое мѣсто-  
 положеніе Нижнаго-Новгорода, богатѣша природа, окружающая этотъ живописный городъ, рано пробудили въ мальчику поэтическое воображеніе, развили въ немъ мечта-  
тельный настрой и любовь къ красотѣ природы. Пятидѣтній Плещеевъ былъ отправленъ въ Петербургъ и отданъ въ школу гвардейскихъ юнкеровъ и подпрапор-  
щиковъ, именемъ Николаевское кавалерійское училище. Но натура юноши не мирилась съ военнымъ режимомъ. Она вышла изъ воен-  
ной школы и поступила въ С.-Петербургскій университетъ. Однако, въ университѣтѣ А. Н. не пріѣхалъ кончить курса, вслѣд-  
ствіе непріятно сложившихъ семинаріи об-  
стоятельствъ.

Первое литературное произведеніе покой-  
наго—переводъ стихотворенія Риккера—  
„Пѣсня странника“—было напечатано пять-  
дѣсятъ лѣтъ тому назадъ, въ 1843 году  
въ „Современнике“, когда Плещеевъ еще  
не было и 18 лѣтъ. Покойный Плещеевъ,  
редактируя въ то время „Современникъ“,  
замѣтилъ въ молодомъ поэту недюжинное  
творческое дарование и всегда съ охотой  
отводилъ для его первыхъ произведеній  
видное мѣсто въ свѣтѣ журнала. Съ 1845  
года стихотворенія Плещеева стали появлять-  
ся и въ другихъ периодическихъ изданіяхъ:  
въ „Иллюстраціи“ Кукольника, въ „Репертуарѣ“ и „Пантонѣ“ Межевача. Въ 1846  
году вышелъ небольшой книжкой первый  
сборникъ его стихотворныхъ произведеній.  
Посѣщая университетскія лекціи и одновре-

мѣннообязанными, какъ назывались дружины, тѣ, которые согласились на полный надѣлъ съ условіемъ окупить его въ известное число лѣтъ по освобожденіи натуральной барщиной. Когда образовался Апраксинскій приход—отѣти на это не даютъ въ мѣстное устное преданіе, ни сохранившіеся церковные документы. По клировымъ вѣдомостямъ, впрочемъ, известно, что нынѣ существующая въ Апраксинѣ приходская церковь построена въ 1730 году, но первая это церковь по построению со временемъ образованія прихода, или же вторая, третья—обѣ эти свѣтлій цѣль. Если же предположить, что существующая нынѣ въ Апраксинѣ церковь есть первая по образованіи прихода, то и тогда получится уже 163 года существованію Апраксинскаго прихода.

Храмъ занимаетъ мѣсто на пло-  
щадкѣ внутри села по равнинѣ, про-

тивъ положеніе на мѣстахъ отыскивается не-  
благоприятными послѣдовательными для производи-  
телей ищущими посѣльемъ, занимающими 1/4  
части всей посѣльской площи въ губерніи; 2)   
что введеніе съ 1-го августа земель выработанной формулы тарифовъ должно повлиять  
на возстановленіе изъ губерніи тѣхъ крупчат-  
ныхъ земель, которыхъ силу сказанныхъ  
земель обстоятельствъ, вынуждены были прекратить производство муки, губернская  
управа находить съ своей стороны пріе-  
образимъ, въ интересахъ населенія Саратов-  
ской губерніи, присоединиться къ вышесказанному ходатайству саратовскаго купечества  
и биржевого общества. (П.В.)

възле, начатая имъ стихотвореніемъ передомъ журнала 50-хъ годовъ, она вѣршилась среди надежды, мечтавшей играть видную роль въ политическомъ, противоправительственномъ движении. Муза его была въ то время настроена восторженно-вѣнчественно. Въ 1849 году, въ свою бѣтиность дѣлъ Москѣ, буда отправляясь подъ домашнимъ дѣломъ, она бѣла арестованъ Петрапавловской, посажена въ Петрапавловскую крѣпость и выѣхала въ двадцать третя лиции — сообщниками Петрапавловскаго приводовъ рѣшѣніемъ всѣхъ суда къ растрѣлѣ. Выѣдѣйшей конфирмацией этой приводовъ смягчевъ Илещеевъ былъ лишенъ всѣхъ правъ состоянія и назначена придана въ оренбургскіе линейные батальоны. Такимъ образомъ, улыбывалася покойному въ начальствѣ его литературной цѣтельности слава на время заслонилась тѣжкими испытаніями. Въ качествѣ простого рядового она служила сначала въ Уральскѣ, затѣмъ принялъ длительное участіе въ кокайской экспедиціи генералъ-адъютанта Черновскаго. При штурмѣ крѣпости Акмечеть, наѣзъ Черновскъ, Илещеевъ находился въ рядахъ передовыхъ войскъ, за храбрость и отвагу произведенъ въ унтер-офицера и въ 1856 году въ пранорщики. Въ слѣдующемъ году ему возвращено право потомственнаго дворянства, она перемѣнила военный мундиръ на гражданскій оренбургской пограничной комиссіи, женился; въ 1858 году исходилъ изъ селки Илещеевъ вновь посыпалъ себѣ всѣцѣю литературной работѣ, печатая свои стихотворенія въ "Русскомъ Вѣстнѣ", "Библіотекѣ для чтенія", "Вѣнѣ", "Словѣ" и другихъ изданіяхъ подъ псевдонимомъ А-П-ва. Старая цѣнѣла на новый ладъ — такъ называлъ свои стихотворенія этого периода покойный поэтъ — были встрѣчены и критикой, и читателями радушно. Они отличались печальнымъ мотивами, въ которыхъ оказывалось разочарованіе поэта въ жизни, его скорбь о днѣхъ юности, объ отсутствіи добра и нѣгоды. Въ 1872 г. Илещеевъ перѣѣхалъ въ Петербургъ. Редакція "Отечественныхъ Записокъ" предложила ему заняться отдельнымъ стихотвореніемъ, которымъ и руководилъ покойный до прекращенія этого журнала въ 1884 году. Тогда Илещеевъ принялъ предложеніе редактировать стихотворенія и беллетристическія произведения въ "Сѣверномъ Вѣстнѣ", въ которомъ онъ занимался до конца 80-хъ годовъ. Одновременно онъ продолжалъ писать стихотворенія, изъ которыхъ многія пользуются огромной популярностью, передолжены на музыку и сдѣлались достояніемъ учебныхъ хрестоматій; изъ нихъ назовемъ: "Дружи! дадимъ другъ другу руки", "Впередъ безъ страха и сомнѣнія", "Призракъ", "На сердѣ вѣлоба накидѣ", "Доброй ночи! — ты сказала", "Отвѣтъ", "Отзыва", "Родина", "Тихо все, глядится мѣсяцъ", "Когда мы встрѣтимся истиранный берѣбой", "Она шелъ безронотно" и др.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отъ Государственной типографіи объявляется, что въ ней отпечатанъ и поступилъ въ продажу

### КОДИФИКАЦИОННЫМЪ ОТДѢЛОМЪ ГОСУДАРСТВЕННОМЪ СОВѢТЪ

## Х ТОМЪ ТРЕТЬЯГО ПОЛНАГО СОБРАНІЯ ЗАКОНОВЪ

РОССІЙСКОЙ ИМПЕРІИ,

содержащий въ себѣ, въ двухъ книгахъ, законы за 1890 годъ.

Цѣна за экземпляръ, въ бумажной оберткѣ десять рублей, а съ укупоркою десять рублей шестьдесятъ копѣекъ.

ПРОДАЖА СЕГО ИЗДАНІЯ ПРОИЗВОДИТСЯ ЧРЕЗЪ КОМИССІОНЕРОВЪ ТИПОГРАФІИ:

въ С.-Петербургѣ — у Анисимова, по Садовой улицѣ, въ д. Вагнера (№ 12) противъ

Гостиныхъ дворовъ;

— Мартынова, Большая Морская ул., д. № 28.

— Чичинадзе, Невскій пр., д. № 59.

— Москвѣ — Анисимова, на Никольской ул., въ домѣ Земляческаго монастыря;

— Ситина, Никольская ул., зданіе Славянскаго базара.

— Вильнѣ — Сиркіной;

— Томскѣ — Михайлова и Макушкина;

— Казанѣ — Казанкина;

— Одессѣ — въ Казачьемъ;

— Харьковѣ — у Гусевой;

— Ригѣ — Киммелѣ;

— Кіевѣ — Оглоблина;

— Тифлісѣ — въ Губернскомъ Казачьемъ.

Кромѣ этихъ Комиссіонеровъ, ручная продажа означеннаго изданія въ С.-Петербургѣ производится: 1) въ Библіотекѣ Кодификационнаго Отдѣла при Государственномъ Совѣтѣ (Литейный проспектъ, противъ Симеоніевскаго пр., д. № 44) и 2) при конторѣ Сенатской Типографіи.

ПРИМѢЧАНІЕ: 1) Частныя лица, выписывающія означенный томъ отъ поименованныхъ Комиссіонеровъ Типографіи, прилагаютъ сверхъ цѣни изданія, на платѣжъ почтамту, вѣсомы, по установленной, соразмѣрно разстоянію, такѣй — за 13 фунтовъ и укупорочныхъ по 60 к. за экземпляръ.

2) Частныя лица со склонностью требованиемъ благоволятъ обращаться къ ближайшимъ по мѣсту жительства ихъ, означеннымъ выше. Комиссіонерамъ Типографіи, комуѣ вмѣсто вѣсомы имѣть у себя для продажи означенный томъ брошюрованный и продавать, въ мѣстахъ ихъ пребыванія, по той же выше сего указанной, цѣнѣ.

3) Присутственныя мѣста, пользующіеся правомъ пересыпки ихъ корреспонденціи и тюковъ по почтѣ бесплатно, при требованіи сего изданія изъ вышеизначенной Типографіи, прилагаютъ сверхъ цѣни книги, только на укупорку 60 к.

4) Слѣдующія типографіи деньги за книги и за укупорку должны быть высыпаемы сполна, т. е. безъ вычета изъ нихъ почтовыхъ расходовъ.

5) Присутственныя мѣста и должностныя лица, пользующіеся правомъ на получение книжъ изъ казны, на основаніи Высочайше утвержденного, 14 Мая 1885 г., мѣнія о томъ Государственного Совѣта, будутъ спаображеніи поименованнымъ выше изданіемъ отъ подлежащихъ центральныхъ учрежденій.

Правление Высочайше утвержденнаго общества пароходства и торговли подъ фирмой А. А. ЗИВЕНЕ, симъ объявляетъ, что вообщѣ сказанное, что на основаніи 19 и 20 § устава общества, на назначеніе къ продажѣ съ аукціоннаго торга, неуплаты взысканія раннаго года товаровъ, оставшіе по кредитамъ 1885 года за № 28974 и 18446; 1886 года за № 2436; 1887 года за № 20767; 1888 года за № 23755, 22736, 22788, 22885, 24233 и 44616; 1889 года за № 37504, 32939, 27099, 2226, 26777 и 26543; 1890 г. за № 23423, 32277, 33952, 3049, 17770, 3072, 19660; 1891 г. за № 434, 44475, 45, 26948, 18770, 18252, 18720, 14561, 7212, 47186, 4778, 47734, 16006, 30987, 4473, 13585; 1892 года за № 20288, 14931, 21762; 1893 г. за № 2053, 32938 и 16578.

Торгъ будетъ произведенъ на Георгиевской пристани общества (на Нижнемъ Базарѣ), между красными кампами 23 октября и на Сибирской пристани 25 октября сего года.

марта мѣсяца 1893 года.

И. Золото, серебро и драгоценныя вещи:

№: 117463, 119303, 119321, 119322, 119403, 119494, 119759, 119760, 119797, 119918, 119958, 120008, 120112, 120156, 120161, 120175, 120225, 120260, 120351, 120401, 120426, 120492, 120627, 120638, 120661, 120715, 120731, 121409, 121509, 121617, 121883, 121991, 122003, 122124, 123708, 123719, 123726, 123733, 123737, 123745, 123767, 123768, 123797, 123806, 123811, 123819, 123829, 123830, 123835, 123842, 123857, 123879, 123884, 123895, 123899, 123914, 123921, 123932, 123934, 123982, 123994, 123996, 123997, 124001, 124021, 124023, 124024, 124030, 124042, 124045, 124046, 124087, 124089, 124093, 124096, 124097, 124099, 124101, 124104, 124110, 124112, 124113, 124134, 124185, 124195, 124197, 124199, 124217, 124226, 124232, 124241, 124245, 124255, 124257, 124283, 124293, 124319, 124326, 124329, 124332, 124335, 124349, 124363, 124368, 124370, 124404, 124405, 124412, 124426, 124430, 124432, 124452, 124458, 124460, 124468, 124477, 124504, 124508, 124510.

II. Мѣха и мѣховые вещи:

№: 303262, 306426, 307283, 307317, 307373, 307401, 307527, 307550, 307626, 307697, 307841, 307957, 308128, 308509, 309061, 309181, 309298, 309857, 309876, 309880, 309881, 309885, 309886, 309908, 309918, 309921, 309929, 309949, 309954, 309984, 309987, 309988, 310003, 310006, 310016, 310029, 310034, 310039, 310041, 310042, 310045, 310053, 310067, 310068, 310069, 310072, 310084, 310102, 310109, 310117, 310124, 310125, 310173, 310176, 310200, 310202, 310212, 310215, 310229, 310238, 310248, 310263, 310267, 310271, 310278, 310280, 310283, 310290, 310300, 310303, 310308, 310316, 310319, 310324, 310331, 310345, 310346, 310351, 310355, 310357, 310362, 310376, 310391, 310402, 310406, 310407, 310420, 310427, 310432, 310434, 310462, 310471, 310480, 310487, 310492, 310494, 310495, 310511, 310517, 310524, 310548, 310550, 310568, 310571, 310581, 310582, 310584, 310588, 310592, 310600, 310611, 310612, 310627, 310632, 310636, 310637, 310647, 310649, 310669, 310682, 310685, 310694, 310695, 310723, 310730, 310734, 310738, 310742, 310743, 310746, 310752, 310756, 310758, 310761, 310763, 310771, 310772, 310775, 310776, 310786, 310789, 310793, 310812, 310813, 310818, 310838, 310842, 310850, 310851, 310864, 310872, 310889, 310903, 310915, 310917, 310923, 310925, 310928, 310934, 310937, 310945, 310948, 310959, 310963, 310966, 310968, 310969, 310971, 310976, 310977, 310978, 310981, 310988, 310989, 310998, 311007, 311009, 311015.

III. Платье и красный товаръ:

№: 415123, 416053, 416818, 417521, 417547, 417548, 417560, 417733, 418357, 418589, 418617, 418625, 418651, 418952, 419247, 419659, 421096, 422337, 422346, 422352, 422364, 422371, 422372, 422374, 422375, 422383, 422396, 422411, 422433, 422457, 422466, 422480, 422490, 422503, 422527, 422535, 422544, 422568, 422581, 422590, 422591, 422604, 422607, 422609, 422613, 422627, 422699, 422631, 422648, 422660, 422672, 422674, 422684, 422687, 422728, 422733, 422745, 422766, 422774, 422810, 422811, 422828, 422829, 422831, 422838, 422841, 422865, 422892, 422897, 422903, 422906, 422920, 422925, 422928, 422932, 422934, 422961, 422963, 422971, 422983, 423005, 423009, 423011, 423024, 423040, 423048, 423050, 423051, 423057, 423058, 423059, 423062, 423064, 423068, 423069, 423078, 423085, 423104, 423105.

IV. Галантейные вещи:

№: 24548, 24672, 24696, 24694, 24695, 24883, 24921, 24985, 25387, 25741, 25762, 25771, 25774, 25783, 25784, 25794, 25798, 25799, 25805, 25807, 25824, 25835, 25843, 25858,

**„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“**

Печатанное слово ко всемъ, распространяющимъ свою первную систему  
заключающе въ распутствахъ.

Соч. А-ра ЛОРЕНЦЪ.  
Русское издание А-ра Б-А.

Цѣна 1 руб.

Все поданные книги содержитъ множество  
изображений, какъ изображены различные  
виды преступлений и преступниковъ различ-  
ныхъ сюжетовъ въ виде картины. Книга эта раз-  
лична въ своемъ содержании. Целесообразно Книгу при-  
обрѣтать только Отто Аспергера въ Лейпцигѣ (Саксоніи). Нижегород-  
скому изданию не платить.

36 — 26

**ПОСЛѢДНІЯ НОВОСТИ.**

Каталогъ сезона 1893 года  
высылаетъ бесплатно Торг. Домъ  
— до 1000 ВЕЛОСИДЕОВЪ НА СКЛАДЪ. —

**СѢМЕНА**

клевера краснаго, шведскаго, белаго,  
пунцоваго, ликофейной травы, ежи сбор-  
ной, кестра безостаго, лисыаго хвоста,  
матлика лугового, овсяницы луговой,  
полегицы обыкновенной, рапгаса ан-  
глийскаго, итальянскаго, французскаго,  
лапинъ желтой, люцерны французской,  
виши черной, мака сѣриго, голубого,  
швергеля и проч. и проч.

получены изъ лучшихъ имѣній Россіи.  
Также получены всевозможныя  
огородныя и цветочные сѣмена.

Всѣ сѣмена тщательно отсортированы  
и всхожесть испытана.  
КАТАЛОГИ БЕСПЛАТНО.

**СѢМЯТОРГОВЛЯ****С. Н. КАЗАЧКОВА.**

Нижний-Новгородъ, Нижний базаръ,  
д. Шумахова.

**ГОРЬКАЯ ВОДА****ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ.**

Въ послѣднее время попадаютъ въ продажу  
множество поддельковъ нашей горькой слабительной  
воды подъ названиемъ „Гувиади Явости“; поэтому  
покорѣвшіе просимъ обратить внимание на  
помѣщенъ здѣсь предохран. марку — портретъ.

**ВѢСТНИКЪ  
РУССКАГО ОБЩЕСТВА ПЧЕЛОВОДСТВА**

подъ редакціею Профессора С. П. Глазенапа.

Выходитъ ежемѣсячно книжками изъ два листа съ иллюстраціями.

Подписанія цѣна за газету съ пересылкою подъ бандеролю два рубля; для Гр. Дѣйств.

Членовъ Русскаго Общества Пчеловодства всего одинъ рубль.

**ПОДПИСКУ АДРЕСОВАТЬ:**Въ Русское Общ. Пчеловодства С.-Петербургъ, Екатерининский Кан. № 27. Первый № вый-  
детъ 15 октября, въ день открытия выставки пчеловодства.

3—1

**НОВО! НОВО!****4711****БѣЛАЯ СИРЕНЬ**  
(LILAS BLANC)  
изысканные духи съ за-  
пахомъ сирени.**НОВО! НОВО!****4711****nonpareil**

отличительного въ модѣаго

запаха.

**QUADRUPLES EXTRAIT**самые превосходные и продолжительные духи для шлятковъ и одежды, благодаря ихъ продол-  
жительному запаху, пользуются необычайнымъ предпочтениемъ.

4711 Bouquet Narcisse, эссенція высшаго достоинства, весьма излюбленная.

4711 Essence Peau d'Espagne, продолжит. духи, весьма излюбл. дамами.

4711 Bouquet Violette de парже привезены какъ превосходного качества.

4711 Essence Erika весьма крѣпкая.

Продается во всѣхъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи и за границей.

**ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДЕЛКЪ!**

3—3

**PAPIER FAYARD et BLAUM**Бумага Файаръ и Блэнъ есть наружный пластырь, разрѣшенный въ  
Россіи. Полька усѣѣха. Требовать подпись. Продажа въ аптекарскихъ  
магазинахъ и аптекахъ.

12—9

**БАНКИРСКАЯ КОНТОРЫ****Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К°**Установы С.-Петербургъ, Казань, Саратовъ, Екатеринбургъ и  
Н.-Новгородъ.**• НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА •**

ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ % бумаги  
ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и СЕРИИ  
СТРАХУЕТЪ выигрыши, билеты по 85 коп.,  
СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА продаетъ выигрышные  
билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.

ВКЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ  
изъ 3%, 3½ и 5½% годовыхъ.

ФИРМА сущ. съ 1871 года. \*

**САКСЛЕНЕРА**

ВЛАДЕЛЕЦЪ АНДРЕАСЪ САКСЛЕНЕРЪ въ Будапештѣ

ПРОДАЕТЪ У ВСѢХЪ ДРОГИСТОВЪ И АПТЕКАРЕЙ.

ПРОСЯТЬ ТРЕБОВАТЬ

**ГОРЬКУЮ ВОДУ САКСЛЕНЕРА.**